

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici
Ekonomická fakulta

POSUDOK OPONENTA HABILITAČNEJ PRÁCE

Téma: Tvorba a využitie kompozitného indexu pri poskytovaní sociálnych služieb pre seniorov na úrovni miestnej samosprávy
Typ záverečnej práce: Habilitačná práca
Odbor HIK: Verejná ekonomika a služby
Študijný odbor: **Ekonómia a manažment**
Autor: Ing. Alena Kaščáková, PhD.
Oponent: doc. Ing. Štefan Hronec, PhD.

1. Aktuálnosť zvolenej témy:	Zvolená téma je aktuálna z dvoch pohľadov, jedným je problém stárnutia obyvateľstva a udržania, resp. motivovania tejto dôležitej skupiny k aktívnemu prežívaniu svojej (nie postproduktívnej) seniorskej životnej etapy. Druhým je metodická stránka, ktorá predstavuje prezentáciu a aplikáciu relatívne nových prístupov merania výkonnosti formou kompozitných indexov.
2. Vhodnosť zvolených metód:	Zvolené metódy vychádzajú priamo z názvu práce a teda celá metodika je postavená na vysvetlení využitia metód kompozitného indexu na príklade sociálnych služieb pre seniorov. Metódy sú teda navolené vhodne v zmysle zamerania témy práce.
3. Prínosy habilitačnej práce:	Prínosy habilitačnej práce spočívajú v prezentácii významu a použitia kompozitných indexov v priestore verejného sektora, ako aj popise postupu ich zostavovania. Veľkým prínosom je ich aplikovanie na konkrétnu problematiku poskytovania verejných služieb pre seniorov.
4. Zhodnotenie publikačnej, vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti habilitanta	Ing. Alena Kaščáková PhD. je dlhoročný zodpovedný vedecko výskumný a pedagogický pracovník. Už takmer 30 rokov sa systematicky venuje problematike využívania štatistických metód v ekonomickej praxi (verejného sektora). V rámci svojej dlhoročnej praxe bola zapojená celkovo do 31 výskumných projektoch z ktorých v 2 prípadoch bola zástupkyňou vedúceho projektu. V budúcnosti (ako budúca docentka) bude potrebné zväziť aj ambíciu hlavnej riešiteľky projektu, aby mohla naplno a samostatne rozvíjať svoju kľúčovú problematiku. Tematicky sa Ing. Alena Kaščáková PhD. zameriava primárne na verejný sektor, ale rieši aj aplikácie v prostredí súkromného sektora. Z hľadiska publikačnej činnosti spĺňa nadmieru kvantitatívne požiadavky kladené na udelenie vedecko pedagogického titulu docent. Celkovo bola autorkou a spoluautorkou 114 vedeckých prác, 7 výstupov kategórie A, celkovo bolo evidovaných 206

	ohlasov na jej vedecké práce. Je autorkou a spoluautorkou 2 vedeckých monografií. Kvantita a kvalita publikačnej a vedeckovýskumnej práce predurčuje Ing. Alenu Kaščákovú, PhD. na získanie vedecko pedagogického titulu docent nielen na základe naplnenia požadovaných kritérií.
5. Otázky pre autora pri obhajobe práce:	Kde vidíte a predpokladáte, že budete smerovať Vašu ďalšiu vedecko publikačnú orientáciu? Máte v úmysle aj naďalej rozvíjať problematiku kompozitných indexov v prostredí verejného sektora? Kde vidíte hlavné úskalia aplikovania štatistických metód do prostredia verejného sektora?
6. Záverečné odporúčanie k návrhu udelenia vedecko-pedagogického titulu:	Na základe predloženej habilitačnej práce, zhodnotenia publikačnej, vedeckovýskumnej a pedagogickej činnosti habilitanta odporúčam udelenie vedecko-pedagogického titulu docent Ing. Alene Kaščákovovej PhD. v odbore habilitačného a inauguračného konania Verejná ekonomika a služby v študijnom odbore ekonómia a manažment.

V Banskej Bystrici, dňa 25.4.2022

.....
Podpis